



V tomto čísle:

TN Župan v Zlatých Moravciach

V piatok 17. februára 2023 sa na pôde Mestského strediska kultúry a športu v Zlatých Moravciach uskutočnilo výjazdové rokovanie nitrianskeho župana Branislava Becíka so starostami z nášho okresu. Stretnutie zorganizoval primátor Zlatých Moraviec Dušan Husár.

Čítajte na strane 3

TN Sobáše v našom meste

I napriek tomu, že sobášov pribúda, rozvody sa nenechávajú zahanbiť. Zisťovali sme, koľko párov manželstvo uzavrelo a koľko ho, naopak, ukončilo.

Čítajte na strane 3

TN Spomienka na Partla

Odišiel veľký umelec Štefan Partl zo Zlatých Moraviec. Svojimi obdivuhodnými umeleckými dielami sa stal osobnosťou na scéne slovenského sochárstva a výtvarníctva.

Čítajte na strane 5

TN Pochovávanie basy

V utorok 21. februára 2023, deň pred popolcovou stredou, sme sa v Zlatých Moravciach oficiálne rozlúčili s obdobím zábav – s fašiangami. V divadelnej sále Mestského strediska kultúry a športu sa symbolicky pochovala basa.

Čítajte na strane 7



Marec – mesiac knihy v Zlatých Moravciach

Zlatomoravecká mestská knižnica si počas mesiaca marec, ktorý je u nás známy aj ako mesiac knihy, pripravila pre svojich čitateľov niekoľko zaujímavých akcií. Chýbať nebude ani možnosť získať bezplatne čitateľský preukaz. V článku sa taktiež dozvieme, čo sa u nás číta najčastejšie.

Marec je už roky označovaný ako „Mesiac knihy“. Pre knižnice je to najrušnejší a najnavštevovanejší mesiac v roku, kedy si možno viac ako inokedy pripomíname význam a dôležitosť kníh, knižníc, čítania a vzdelávania. Azda najväčším lákadlom počas marca je možnosť získať čitateľský preukaz úplne zdarma. Kedy tu bude táto možnosť?

„Začiatkom marca, od 6. marca do 12. marca 2023, prebieha na Slovensku už 24. ročník „Týždňa slovenských knižníc“ pod spoločným mottom „Knižnice pre všetkých“. Vyhlasuje ho Slovenská asociácia knižníc a jeho hlavným cieľom je zviditeľňovať knižnice a vyzdvihnúť dôležitosť ich poslania. Naša knižnica už niekoľko rokov počas Týždňa slovenských knižníc

uskutočňuje „Dni bez poplatkov“, ktoré budú v tomto roku 8. a 9. marca 2023. V tieto dni je možné bezplatne sa zapísať do knižnice a všetky poplatky budú odpustené,“ odpovedala šéfkňa Mestskej knižnice v Zlatých Moravciach Alena Malá.

Dni bez poplatkov však nie sú to jediné, na čo sa môžeme tešiť. Mestská knižnica si na mesiac marec pripravila pre svojich čitateľov a návštevníkov niekoľko zaujímavých podujatí. Na svoje si prídu deti i dospeláci.

Aktivity pre školy

Veľmi peknou tradíciou sú každoročné marcové návštevy detí základných a materských škôl nášho mesta a okolia v knižnici. „Pripravujeme pre ne exkurzie a hodiny

informačnej výchovy, počas ktorých sa deti hrou a veku primeranou formou dozvedia informácie o knihách a našej knižnici. Tešíme sa, že po nútennej prestávke, ktorú nám spôsobil koronavírus, môžeme opäť pokračovať v literárno-náučnej čitateľskej súťaži „Čítajte s nami“, ktorá je určená žiakom 2., 3. a 4. ročníka základných škôl. Súťaž štartuje v marci a slávnostne vyhodnotená bude koncom školského roka za účasti zástupcov zapojených tried. Každá návšteva detí v knižnici so svojimi vyučujúcimi, či už ide o materské alebo základné školy, je spestrená rozprávkovou či literárnou hodinou a rôznymi súťažami zameranými na knihy, čítanie a vzdelávanie,“ informovala Malá. Týmito aktivitami sa knižnica usiluje budovať u detí kladný vzťah ku knihám, rozvíjať fantáziu, motivovať ich k čítaniu a k návšteve knižnice.

(pokračovanie na str. 2)

Marec – mesiac knihy v Zlatých Moravciach

(pokračovanie zo str. 1)

Besedy so spisovateľmi

Medzi najkrajšie aktivity knižnice patria jednoznačne autorské besedy. V marci sú pre verejnosť naplánované dve stretnutia s regionálnymi autormi. V utorok 7. marca 2023 o 15.00 hodine sa uskutoční prednáška a krst knihy „Turci v Tekovskej župe“, ktorá vyšla v obnovenom a doplnenom vydaní. Podujatie sa koná v spolupráci s Miestnym odborom Matice slovenskej v Zlatých Moravciach. Autor knihy Miroslav Pius nám priblíži nové fakty z obdobia tureckých vojen a bitiek, ktoré sa odohrali na území Požitaví, Ponitria, Pohronia a Poiplia.

Druhé stretnutie bude s mladou nádejnou regionálnou autorkou Luciou Baťovou zo Žitavian. Vyšli jej dve knihy: Poučená životom a jej voľné pokračovanie Povolaná slobodou. Beseda sa uskutoční dňa 23. marca 2023. V dopoludňajších hodinách sa besedy zúčastnia študenti Obchodnej akadémie a v popoludňajších hodinách o 16.00 hodine sa uskutoční v priestoroch knižnice beseda pre verejnosť spojená s predajom kníh a autogramiádou.

Čo sa u nás číta?

Keďže Marec- mesiac knihy je hlavne o čítaní, zaujímalo nás, čo sa v Zlatých Moravciach číta najčastejšie. Konkrétne, aké knihy najviac bodovali u čitateľov v roku 2022. „Bestsellerom roka u našich čitateľiek bola rodinná sága írkej autorky Lucindy Rileyovej „Sedem sestier“. Ide o sériu kníh o neuveriteľných osudoch siedmich nevlastných sestier. Zo súčasnej slovenskej literatúry sa už roky veľkej obľubenosti tešia Evitovky či knihy J.

Pronskej, K. Gillerovej, R. Scherhauferevej, M. Monošovej, K. Brestenskej, L. Saskovej. Zo slovenského detektívneho žánru bola najviac požíčovaná kniha „Bremeno minulosti“ od Dominika Dána a od Petra Šlosera „Policajná chobotnica“. Zo zahraničnej detektívnej literatúry je to najmä severské krimi – J. Nesbo, J.L. Horst, H. Mankell, E. Schepp, C. Läckberg,“ uviedla vedúca knižnice.

Ako ďalej povedala, v posledných rokoch knižnica zaznamenala záujem čitateľov o skutočné príbehy a vojnové romány z obdobia 2. svetovej vojny. Vlni patrila medzi najčítanejšie knihy „Dvojčatá z Osvienčimu“ od autorky Evy Kor Mozesovej. „Z detskej literatúry patria medzi najobľúbenejšie série kníh – Smradi, Denník odvážneho bojka, Julinka – malá zverolekárka, Zvierací záchranári, Dračia ulička, Spirit Animals, Tajomné príšery,“ dodala Malá.

Viac ako 30-tisíc knižných jednotiek

Pozreli sme sa bližšie i na štatistiky Mestskej knižnice v Zlatých Moravciach. Ako nám prezradila Alena Malá, knižnica má k 31. decembru 2022 vo svojom fonde 33 078 knižničných jednotiek, z toho 9 349

kníh z náučnej literatúry, 13 612 kníh z beletrie, 9 927 detských publikácií a 190 audiovizuálnych dokumentov.

„V roku 2022 sa do knižnice zaregistrovalo 920 čitateľov, z toho 511 detí do 15 rokov a 409 čitateľov z radov mládeže a dospelých, ktorí si spolu vypožičali 18 358 kníh a periodík,“ povedala Malá, podľa ktorej sa v rámci kultúrno-výchovnej činnosti v minulom roku v knižnici uskutočnilo 65 podujatí, z čoho bolo 45 hodín informačnej výchovy. Podujatí sa zúčastnilo 1 122 návštevníkov.

Zápisné do knižnice na kalendárny rok je pre deti do 15 rokov 1,- € na základe vyplnenej prihlášky podpísanej rodičom, pre študentov a dospelých 3,-€ po predložení občianskeho preukazu.

„Okrem poskytovania tradičných knižnično-informačných služieb a Medziknižničnej výpožičnej služby sme obnovili aj čítareň s periodikami, ktorá bola počas pandémie pozastavená. Pozývame vás do našej knižnice oddýchnuť si v čítaní nielen pri dobrej knihe, ale aj pri zaujímavých periodikách pre deti i dospelých,“ pozýva vedúca knižnice.

Knižnica pravidelne dopĺňa svoj fond. Využíva na to aj

Fond na podporu umenia, kde sa každoročne uchádza o finančnú podporu v programe „Akvizícia knižnic“. „Vlni sme získali dotáciu 3 300,- € na nákup literatúry, čím sme fond knižnice obohatili o 358 nových kníh. Práve v tomto období prebieha registrácia nových žiadostí na nákup literatúry pre rok 2023. Knižnica už vypracovala a podala projekt do FPU a budeme aj v tomto roku veriť v pozitívny výsledok,“ uzavrela Malá.

Marec – mesiac knihy

Marec – mesiac knihy. Toto označenie sa u nás po prvýkrát objavilo v roku 1955 na počesť spisovateľa Mateja Hrebendu a ako snaha o udržanie a podporenie trvalého záujmu o knihy. Táto myšlienka je však stále živá i v súčasnosti, kedy sa pravidelne v tomto období snažia slovenské knižnice ľuďom pripomínať, že čítanie je nielen dôležité, ale i zábavné.

V knižniciach sa tak počas marca vo veľkom organizujú rôzne púťavé besedy, kultúrne podujatia, súťaže a iné zaujímavé akcie, ktorými naše literárne stánky k sebe lákajú nových záujemcov o čítanie všetkých vekových kategórií.

Peter Klimant

NOVÉ KNIHY Z FONDU NA PODPORU UMENIA

Mestská knižnica v Zlatých Moravciach získala v roku 2022 z **FONDU NA PODPORU UMENIA dotáciu 3 300,- € na nákup literatúry.** Zo získaných finančných prostriedkov spolu so spolufinancovaním MSKŠ **bolo zakúpených 358 nových kníh,** z toho 164 kníh detskej literatúry, 153 kníh beletrie a 41 kníh náučnej literatúry.



Župan Branislav Becík sa v Zlatých Moravciach stretol so starostami nášho okresu

V piatok 17. februára 2023 sa na pôde Mestského stredu kultúry a športu (MSKŠ) v Zlatých Moravciach uskutočnilo výjazdové rokovanie nitrianskeho župana Branislava Becíka so starostami z nášho okresu. Stretnutie zorganizoval primátor Zlatých Moraviec Dušan Husár.

Rokovanie začalo o 10.00 hodine v Obradnej sále MSKŠ a trvalo približne dve hodiny. Zúčastnilo sa ho viac ako dvadsať starostov z okresu Zlaté Moravce. „Tieto výjazdové rokovania konkrétne v našich okresoch so starostami a primátormi sú veľkým prínosom. Jednak viem vnímať problémy, ktoré trápia naše mestá a obce a na strane druhej chcem informovať našich starostov a primátorov o zámeroch, ktoré pripravuje Nitriansky samosprávny kraj, aby sme spoločne vedeli skvalitňovať a zlepšovať život

našich ľudí v našich mestách a obciach,“ povedal župan Branislav Becík.

Na rokovaní sa rozoberali viaceré dôležité témy, ktoré sa priamo dotýkajú nášho regiónu. Riešila sa napríklad kvalita ciest a mostov okresu, možnosti nájomného bývania či problematika DSS-iek.

„Tieto výjazdové rokovania, ktoré robím, sú pre mňa veľkým prínosom, na druhej strane si to veľmi vážia aj naši primátori a starostovia, ktorí majú informácie z prvej ruky, čo sa týka Nitrianskeho samosprávneho kraja,“ zhodnotil



Dušan Husár, Branislav Becík

rokovanie Becík.

Predseda NSK robí v týchto dňoch podobné rokovania po celom Nitrianskom kraji. Ako povedal, verejnosť sa bude postupne dozvedať

o všetkých informáciách, ktoré na týchto stretnutiach odzneli, či už z médií alebo priamo z úradu župy.

Peter Klimant

Vlani sa v Zlatých Moravciach uskutočnilo viac ako 50 sobášov

I napriek tomu, že sobášov pribúda, rozvody sa nenechávajú zahanbiť. Zisťovali sme, koľko párov manželstvo uzavrelo a koľko ho, naopak, ukončilo.

Podľa štatistiky poskytnutej zlatomoraveckou matrikou

bolo v roku 2022 v Zlatých Moravciach uzatvorených 52



sobášov, z toho 25 civilných a 27 cirkevných. Pre porovnanie, v roku 2021 boli tieto čísla o niečo nižšie, v Zlatých Moravciach sa vtedy uskutočnilo 49 sobášov – 24 civilných a 25 cirkevných.

V minulom roku šlo v troch prípadoch o sobáš s cudzincom. „Raz bola nevesta z Poľskej republiky, raz bol ženich z Južného Sudánu a v jednom prípade bol ženich z Českej republiky,“ informuje zlatomoravecká matrika.

Čo sa civilných sobášov týka, tie sa v Zlatých Moravciach konávajú v obradnej

sieni Kaštieľa Migazziovcov. Zaujímavosťou je, že v roku 2022 si v jednom prípade snúbenci zvolili iné priestory. Svoje áno si povedali v altánku hotela Eminent.

Rozvody

Rok 2022 so sebou priniesol i niekoľko rozvodov. Podľa informácií poskytnutých z matriky sa manželstvo rozpadlo až 31 párom. Oproti roku 2021 ide o mierny nárast. Vtedy sa rozviedlo 28 párov.

Peter Klimant

Manželia, partneri, študenti aj jednotlivci darovali zlatomoraveckej nemocnici krv „s láskou“

Pri príležitosti sviatku sv. Valentína dňa 9. februára 2023 Nemocnica AGEL Zlaté Moravce zorganizovala odber dobrovoľných darcov krvi symbolicky so sloganom „Krv darovaná s láskou“. Manželia, partneri, priatelia, jednotlivci, ale aj študenti spolu darovali viac ako 11 litrov krvi.

Pod rúškom obety a bez nároku na odmenu 26 dobrovoľných darcov venovalo zlatomoraveckej nemocnici viac ako 11 litrov vzácnej tekutiny. Tá pomôže pri záchrane nejedného života a operáciách. „Odber sa inak ako fantastický ani nedá nazvať. Darcovia boli úžasní, šťastní s úsmevom na tvári pózovali s veľkým plastovým srdcom počas fotenia odberu,“ hodnotí akciu MUDr. Nina Horniaková riaditeľka Nemocnice AGEL Zlaté Moravce. „Z dôvodu veľkého záujmu zo strany dobrovoľných darcov sme aj tentokrát plánovaný

čas darovania krvi od 7.30 do 10.00 hod. museli o hodinu predĺžiť. Teší nás, že ľuďom nie je ľahostajný osud ani zdravotné problémy iných a darovaním krvi pomôžu zmierňovať utrpenie ťažko chorým pacientom,“ dodala. Všetci zúčastnení darcovia boli obdarovaní malou pozornosťou, zároveň sa mali možnosť odfotografovať s nadrozmerým plastovým srdcom.

Predvalentínsky odber bol v Nemocnici AGEL Zlaté Moravce výnimočný najmä tým, že sa ho zúčastnili nielen jednotlivci a študenti



Obchodnej akadémie zo Zlatých Moraviec, ale aj partnerské a manželské páry. „Chcela by som týmto vyjadriť úprimnú vďaku všetkým darcom aj prvodarcom, ktorí nám v tomto roku prejavili podporu cestou darovania krvi, čím nám pomohli zlepšiť jej zásoby,“ pokračuje N.

Horniaková a zároveň dodáva, že „dobrovoľné darcovstvo je snáď ten najušľachtilejší čin, ktorý môže človek inému človeku prejavit.“

Mgr. Martina Pavliková,
hovorkyňa AGEL SK

Zlatomoravská nemocnica zakúpila nový nábytok

Nemocnica AGEL Zlaté Moravce v rámci zvyšovania sa snaží spríjemňovať prostredie jednotlivých oddelení. Novinkou je nový nábytok zakúpený na lôžkové oddelenie fyziatrie, balneológie a liečebnej rehabilitácie, prostredníctvom ktorého dostala nový šat inšpekčná izba sestier, šatňa pre pacientov, ale aj izby pre pacientov.

Vybavenie obstarala v rámci investičného plánu roka 2022. Preinvestovala tak viac ako 17-tisíc eur.

Na inšpekčnú izbu sestier zakúpila dve kuchynské linky a poličky na odkladanie zdravotnej dokumentácie



pacientov. Nový šat dostala i šatňa pre pacientov, v ktorej bol rokmi opotrebovaný nábytok vymenený za nový. Nemocnica zakúpila aj šatníkové skrine do izieb pre pacientov. „Veríme, že revitalizáciou nábytku spríjemníme pracovné prostredie nášmu zdravotníckemu personálu a tiež čas hospitalizácie pacientom dotknutého oddelenia,“ uviedla riaditeľka Nemocnice AGEL Zlaté Moravce MUDr. Nina Horniaková.

„Tak ako každý rok, aj tento, nemocnica investovala nemalé finančné prostriedky na posilnenie materiálo-technického a prístrojového vybavenia a modernizáciu naprieč všetkými oddeleniami, čím sme zvýšili kvalitu, komfort, no

najmä bezpečnosť poskytovanej zdravotnej starostlivosti. Od 1. januára 2023 sme mali možnosť rozšíriť operačné výkony jednodňovej zdravotnej starostlivosti v odbore gynekológia a pôrodnictvo práve doplnením prístrojového vybavenia z investičného plánu, obstaraním hysteroskopu. Na tieto výkony si pacientky neváhali počkať a my im týmto ďakujeme za prejavenu dôveru,“ dodala N. Horniaková. Nemocnica AGEL Zlaté Moravce má investičný plán naplánovaný tak, aby prispela k výraznému posunu v oblasti kvality poskytovanej zdravotnej starostlivosti aj v roku 2023.

Mgr. Martina Pavliková,
hovorkyňa AGEL SK



Spomienka na majstra Partla

Odišiel veľký umelec Štefan Partl zo Zlatých Moraviec. Svojimi obdivuhodnými umeleckými dielami sa stal osobnosťou na scéne slovenského sochárstva a výtvarníctva.

Akad. sochár Štefan Partl (1941-2023) sa narodil v obci Štiavnik v remeselníckej rodine. Po presťahovaní do Zlatých Moraviec absolvoval štúdium v Gymnázium Janka Kráľa. V roku 1971 vyštudoval u prof. V. Ciglera na VŠVU v Bratislave oddelenie sklo v architektúre. V rokoch 1971-1977 pôsobil ako umelecký dizajnér v národnom podniku Calex Zlaté Moravce. Z tohto obdobia pochádza aj umelecké dielo, Svadobná sieň v Zlatých Moravciach. V roku 1983 vypracoval antikorovú čelnú stenu svadobnej siene v Nitre. Okrem malby sa venoval aj sochárstvu, architektúre a reštaurátorstvu. Pre SOU n. p. Plastika Nitra vytvoril v roku 1985 kompozíciu plastov a v SOUP v Zlatých Moravciach stvárnil v roku 1987 keramické riešenie vstupu do budovy učilišťa. Za dizajn mrazničky M 50 získal v roku 1974 zlatú medailu na medzinárodnom veľtrhu v Brne a ocenenie od federálneho ministerstva všeobecného strojárstva.

Významným momentom v živote a diele majstra Partla bolo založenie výtvarného odboru v Ľudovej škole umenia v Zlatých Moravciach.

Vo svojej výtvarnej tvorbe pracoval spočiatku kombinovanou technikou, pastelom, akvarelom a námety čerpal z prírody. Svojím realistickým videním sveta sa neskôr zameril na komornú maliarsku tvorbu. So zaniatením stvárňoval zátišia, kytice v modernom štýle a veľkú záľubu našiel aj v stvárňovaní umeleckých portrétov. Svojou tvorbou sa prvýkrát predstavil v priestoroch ZUŠ so svojou dcérou akad. maliarkou Zuzanou, ktorá nasleduje svojho otca svojim vlastným výtvarným štýlom. Okrem mnohých výstav, poslednú usporiadal pri príležitosti svojho životného jubilea výberom svojej tvorby roku 2016 v priestoroch MSKŠ v Zlatých Moravciach. Rukami majstra prešlo veľa mladých

výtvarníkov, z ktorých vyrástli výtvarní umelci. Za pedagogickú činnosť bol v roku 1984 ocenený ministerstvom školstva. Akademický sochár Štefan Partl zanechal za sebou rozsiahle umelecké dielo, s ktorým sa môžeme stretnúť aj v rôznych publikáciách.

Čeť jeho pamiatke.

Oľga Grečnarová-Rafajová / Fredderika Rose /, uvádza jednu z mnohých kapitol zo svojho života pri spomienke na niektorých priateľov, ku ktorým patrí aj úžasný učiteľ a človek s mimoriadnymi ľudskými hodnotami, akad. sochár Štefan Partl.

„Spoznala som sa s ním ešte v 80-tych rokoch, kedy sa začínala rozbiehať moja umelecká dráha života. A každá rada mi bola vzácna nad zlato. Prvý moment spoznania sa bol cez úžasného umelca a dlhoročného kolegu, profesionálneho výtvarníka a básnika, priateľa Františka Hermana z Prílepu. Štefan Partl bol jeho blízkym priateľom, preto sa ma rozhodol s „Piťom“ zoznámiť v domnení, že mi ponúkne užitočné rady

do umeleckej tvorby, hoci každý umelec si svoje cesty musí pohladať a nájsť sám.

Akad. sochár Štefan Partl bol v Zlatých Moravciach známy pod menom „PIŤO“. On sa s tým milým menom hravo stotožnil a prijal ho seriózne a úprimne. Každému ponúkal vo výtvarnom vzťahu života len tie najvzácnejšie rady s pokojom a rozvahou. Občas s veselým prístupom k ľudským hodnotám. Poznala som ho ako silno veriaceho človeka, ktorý sa držal božích zásad. Miloval deti. Ľudí. Svet. Farbami rozohrával dej a ukladal do sveta fantázie farieb. Pomáhal každému, kto ho úprimne poprosil. Keď zistil, že má nejaké dieťa mimoriadne nadanie, nezištne mu pomáhal. Bez nároku ...!

Zodpovedne a čestne sa postavil k problému, či vážnemu a správne rozhodnutiu.

Či už k voľbe farieb na plátno. Takého som ho poznala. V plnej viere bol pre mňa človek s veľkým „Č“.

Fredderika Rose

Topoľčianky 15.02.2023

(pokračovanie na str. 6)

Spomienka na majstra Partla

(pokračovanie zo str. 5)

Na majstra Partla spomína aj jeho žiak výtvarník Mgr. Ján Huňady PhD..

„Mám pocit, že sme sa poznali celý život.

V 70. rokoch som ako mladý adept výtvarných aktivít posmeľovaný učiteľmi výtvarnej výchovy nastúpil do Základnej umeleckej školy v Zlatých Moravciach. Boli sme taká sľazianska partia chalanov, čo namiesto futbalu chodili kresliť a hrať sa s farbami. Mne to vydržalo 6 rokov. Partl sa nás ujal ako vlastných, vítal nás s veľkou náručou a dal nám voľnú ruku pri tvorbe, ale zároveň korigoval každú našu prácu.

Časovo nás neobmedzoval, často sme zostávali tvoriť až do odchodu posledného autobusu...Takto sme prešli rôznymi technikami, Partl bazíroval hlavne na zvládnutí akademických prístupov v kresbe, keďže nás smeroval na talentovky na stredné umelecké školy. Úroveň sme si zvyšovali účasťou na rôznych súťažiach v rámci okresu, kde sme aj získali patričné ohodnotenia vo forme kníh a iných nemenej vzácných ocenení. Rástlo nám sebedomie, Partl nás povzbudzoval a rástlo medzi nami priateľstvo. Z partie som zostal sám, s učiteľom Partlom sme viedli umelecké dišputy, boli to chlupské rozhovory o umení a živote, ktoré ma posúvali nielen vo výtvarnom povedomí. Dostal som to Piťo, ako sme ho volali familiárne, do krvi.

Často si maľoval v ateliéri popri nás a vôňa oleja, terpentínu, nám akosi zavoňala. Partl nás nasmeroval na životnú cestu. A aj ja som začal po nej

kráčať vďaka nemu. Na druhýkrát som sa dostal na preslávenú Šupku a Partl ma neustále povzbudzoval a usmerňoval. Piatky namiesto domov, viedla často cesta najskôr za Partlom do Zlatých Moraviec. Chcel som sa pochváliť úspechmi, ktoré boli vlastne aj jeho, ale aj ťažkosťami, ktoré pri náročnom štúdiu nemohli chýbať. Piťo ale všetko obrátil na srandu, zľahčoval neraz zložité situácie a ukazoval výtvarné grify a návody, ako byť lepší a konkurovať spolužiakom. „Robiť treba, musíš byť dobrý vo fachu, cvičiť a trénovať, je to remeslo a kumšt zároveň...“ často vravieval a odpovedal na moje otázky. Bol nápomocný všetkým svojim žiakom a bol na nás potom aj hrdý...

Po maturite som zakotvil v Nitre, v štátnej galérii. Bola blízko domova dôchodcov, kde Partlov otec dožíval svoju starobu. Zoznámili sme sa u Piťa v ateliéri a v Nitre sme často debatovali o umení a tvorbe na prechádzkach po parku. Piťov otec mal jedno oko sklenené. Mal oči unavené od maliarskych prác v kostoloch po celom Slovensku, kde realizoval nástenné

maľby, reštauroval interiéry. Ale bol výborný rozprávač, s učňovskou pokorou som načúval jeho spomienkam. Preto bol Piťo tak dobrý učiteľ, mal skvelého pedagóga vo vlastnom otcovi...

V roku 1988 sme v rámci galerieskej činnosti zorganizovali Piťovi výstavu vo výstavných priestoroch Klubu dôchodcov na námestí v Zlatých Moravciach, čo bolo v blízkosti ZUŠ. Bola to nostalgia po rokoch chodenia do ateliéru k Piťovi. Vyrobil som mu propagačnú skladačku.

Na pamiatku som dostal obraz Krajina od Zlatých Moraviec, olejomaľba z roku 1982. Je veľkou spomienkou na môjho učiteľa.

Po roku mal už Piťo výstavu aj v Nitre (1989), v Galérii mladých na pešej zóne. Tiež som bol autor brožúry k výstave, Piťo sa tu predstavil novou abstraktnou tvorbou, čo na mňa veľmi zapôsobil. Stále bol mojim vzorom.

Bol nejaký čas aj členom Združenia výtvarníkov N'89 v Nitre. Spolu sme začali aj vystavovať. Učiteľ a učeň. Mal som vždy rešpekt pred svojím pedagógom. V roku 2009

som ho prizval do projektu výstavy v Nitrianskej galérii „SCÉNA, emocionálne a iné mapy“. Filozofiou projektu bolo včlenenie iného autora do osobnej prezentácie a ja som tak včlenil Štefana Partla, ako môjho tútora, k mojej výtvarnej prezentácii, kde som sa verejne priznával k jeho výtvarnému odkazu.

S fľašou červeného vína popri rieke Žitave som sa občas ocitol pred dverami Piťovho ateliéru. Pozrieť rodné Zlaté Moravce a podebať o živote. O živote, ktorý tak rýchlo beží...

Niektorí ľudia sa nám navždy vryli do pamäti. Tak aj Piťo má svoje miesto navždy v mojich spomienkach. Je osobnosťou Zlatých Moraviec, vychoval veľa talentov, na ktorých bol patrične hrdý. A my sme vrúcne hrdí na neho a vďační za jeho priateľstvo a vštepanie lásky k umeniu.“

Ján Huňady

Veľké Zálužie 17.2.2023

Anton Kaiser

Zdroj: ZUŠ Zlaté Moravce, Mgr. Zuzana Molnárová DĽS.art.



Pochovaním basy skončilo obdobie fašiangov

V utorok 21. februára 2023, deň pred popolcovou stredu, sme sa v Zlatých Moravciach oficiálne rozlúčili s obdobím zábav – s fašiangami. V divadelnej sále Mestského strediska kultúry a športu (MSKŠ) sa symbolicky pochovala basa.

Rozlúčka s fašiangami začala v popoludňajších hodinách. O tretej hodine vyšiel z budovy MSKŠ sprievod zlatomoraveckých detí, ktorý prechádzal centrom mesta. Spevom dávali zbohomo fašiangom. Po ich návrate do kaštieľa odštartoval kultúrny program.

V rámci neho vystúpil detský folklórny súbor Zlatňanka, folklórny súbor Inovec a spevácka skupina Zlatomoravčianka.

V závere hodinového programu prišlo na rad očakávané pochovávanie basy. Na jej poslednej ceste ju

odprevadili deti z folklórneho súboru Zlatňanka. Pochovávanie malo smutno-vtipný charakter. Spev a prejav malých folkloristov bol pri tejto rozlúčke napriek svojim trúchlivým tónom plný veselých vtipov. V tomto duchu šla milovaná basa „pod zem“, a tým sa u nás oficiálne skončili tohtoročné fašiangy.

Ľudia, ktorí si prišli pozrieť toto vystúpenie, neodchádzali domov s prázdny žalúdkom. Pochutnať si mohli na tradičných lekvárových šiškách, ktoré pripravili pracovníčky



Mestského strediska kultúry a športu.

Obdobie fašiangov trvá od Troch kráľov do Popolcovej stredy. Po ňom nasleduje 40 dňový pôst až do Veľkého piatku. Je to prechodné

obdobie medzi zimou a jarou, ktoré je spojené s bujarými zábavami, veselými sprievodmi a bláznivými maskami.

Peter Klimant

Fašiangy v Príleпоч

Spevácky súbor KOLOVRÁTKO spolu s Materskou školou usporiadali 5. februára 2023 v Kultúrnom dome Prílepy - fašiangové popoludnie nazvané „VESELÉ FAŠIANGY“. V úvode naša moderátorka Dáša K. privítala vzácných

hostí – primátora mesta Zlaté Moravce pána Husára s manželkou, viceprimátora pána Holuba s manželkou a ostatných prítomných. Nasledovalo roztomilé vystúpenie detí z materskej škôlky, ktoré svojimi básničkami potešili

a rytmickým tančekom pobavili divákov v sále. Nasledovalo fašiangové pásmo Speváckeho súboru KOLOVRÁTKO, kde v sprievode harmoniky, bubna, ozembucha a spevu „Ideme, ideme, ale nevieme kam, otvárajte dvere, veď my

ideme k vám“ vošli do priestoru kultúrneho domu. Bolo to radosť, výskania a fašiangového prekárania.

Ako sa sluší a patrí, KOLOVRÁTKO pripravil na pohostenie pre všetkých oškvarkový chlieb s cibulou, šišky a aj čosi na zahriatie. Fašiangový program zavŕšili členovia KOLOVRÁTKA vtipnou scénkou „Bača Ondrej z Terchovej a reportérka Slovenského rozhlasu“, kde protagonisti J. Vencel, M. Páleníková a I. Vencelová zožali obrovský a neutíchajúci potlesk. A čo si zapriať na záver fašiangov?

Tešte sa - hodujte, spievajte - tancujte, s nami sa radujte, zahodte starosti, smútok aj nudu. Fašiangy tu boli, o rok znova budú!

Jozef Vencel



Pamätná izba Janka Kráľa

Okrúhlych 200 rokov od narodenia štúrovského básnika si pripomenuli o niečo slávnostnejšie aj jeho rodáci na Liptove. Mestské múzeum Janka Kráľa v Liptovskom Mikuláši otvorilo vo svojich muzeálnych priestoroch Pamätnú izbu Janka Kráľa, ktorá pochádza zo Zlatých Moraviec, kde štúrovský básnik pôsobil a vytvoril významné literárne diela.

V centre Liptovského Mikuláša neďaleko rodného domu Janka Kráľa víta návštevníkov mesta expozícia exteriérovej ilustrovanej výstavy o živote a diele najvýznamnejšej osobnosti romantickej literatúry Slovenska.

Jediná zachovaná autentická pozostalosť po básnikovi z Múzea v Zlatých Moravciach

Poézia Janka Kráľa (1822-1876), velikána štúrovskej generácie a zakladateľa slovenskej romantickej literatúry sa stala vrcholom slovenského romantizmu. Počas jeho života v Zlatých Moravciach sa mu nedostávalo úcty. Po smrti básnika, ktorý bol prenasledovaný a väznený sa nezachovala žiadna pozostalosť, okrem literárnych diel, nábytku a množstva neobjasnených záhad. Žil vo veľkej chudobe s manželkou a štyrmi deťmi. Rodina Janka Kráľa sa vystaňovala zo Slovenska a nebyť náhody, pracovná izba štúrovského

básnika by sa dodnes nenala. Objavil ju v rumunskom meste Turda spisovateľ Ctibor Štítický u vnučky starého otca. Jedinú zachovanú pozostalosť po básnikovi získalo Múzeum Janka Kráľa v Liptovskom Mikuláši v roku 1956 ako dar. Pamätná izba Janka Kráľa po reštaurácii pozostáva z postele, nočného stolíka, kresla, knižnice, písacieho stola, množstva predmetov a dokumentov.

Ej, voľnosť, voľnosť,
sladký duše plameň!
Miesto pokrievky
privalil ma kameň.
Tíská ma tíská
zhoreká doluká,
To moje srdce na
dvoje sa puká.

Janko Král / Labutia pieseň

Keď v roku 1933 nemeckí nacisti páliť knihy svojich odporcov, svet ich zato tvrdo odsúdil, keď uvalil na nich kľatbu:



„Beda národu, ktorý páli knihy.“
A kľatba sa naplnila...!

Rovnako beda národu, ktorý si necíti duchovný odkaz svojich velikánov a deklasuje ho zo svojej kultúry. Hanba všetkým, čo sa nečinne prizerajú a ticho súhlasia s uzurpáciou a plienením ich hmotných pamiatok. Tu v prízemnej izbičke, kde býval Janko Král, štátne a ochranárske inštitúcie nezaručovali ochranu jeho domu. Za túto aroganciu, zničenú pamätihodnosť a neúctu k literárnej práci básnika v Zlatých Moravciach nás čaká hlboký prepad v očiach našich vnukov a ostatného sveta. Žiaľ, dnešný biznis má veľmi dravú a všežravú tlamu, ktorá zhltnie ako muchu hocaký „priechny“ zákon a spolu s ním aj hmotné i duchovné hodnoty národa. A tak raz príde čas, keď pán učiteľ s povzdychom povie:

básnika nevytrhol zo srdca národa nikto cudzí, ba azda ani nepriateľ.“

*Emil Záhorec
fotograf a publicista*

Pri príležitosti 150. výročia narodenia Janka Kráľa, Organizácia Spojených národov pre vzdelávanie, vedu a kultúru UNESCO, zaradila diela Janka Kráľa k takým osobnostiam európskej romantickej literatúry, ako bol Alexander Sergejevič Puškin, Adam Mickiewicz či George Gordon Byron a zapísala do narodeninového kalendára významných osobností v rámci UNESCO.

Odkaz štúrovského bojovníka za slobodu a spravodlivosť je stále aktuálny najmä pre našu budúcu generáciu.

Anton Kaiser

„Žiaci, nielenže nevieme, kde skutočne Janko Král, tento náš veľký bard spočíva, ale naši predkovia ľahkovážne zbúrali aj pamätník národa, dom, v ktorom revolučný básnik žil a sníval o slobode svojho ubiedeného ľudu. Tak nevraživo a dokonale, ako my sami, by pamiatku

Zdroj: Požitavské noviny / Labutia pieseň Emil Záhorec 19.11.1992

Múzeum Liptovský Mikuláš / Oslava 200. výročia narodenia Janka Kráľa 2022

Zlaté Moravce / Marián Bátora a Michal Zaťko 1998



Bábiky Márie Pekárovej v krojoch z Požitavia

Ludové kroje našich predkov z dielne pani Pekárovej zdobia interiéry domácností po celom svete a prezentujú bohatstvo a krásu nášho slovenského folklóru.

Pani Mária Pekárová zo Zlatých Moraviec - Chyzeroviec sa venuje viac ako 20 rokov ľudovej umeleckej tvorbe. Vo svojej rodnej obci Lovce ju zaujala už v detstve malebná krása krojov, čepcov a výšiviek, ktoré kedysi patrili k bežným úžitkovým odevom mamy a blízkej rodiny. Vtedy ešte netušila, že raz sa bude tejto zaujímavej záľube venovať natoľko, že si sama ušije vlastný kroj a nakoniec sa stane členkou Folklorneho súboru Chyzerovčanka a bude vystupovať na rôznych kultúrnych podujatiach.

Veľkou záľubou v ľudovej tvorbe pani Pekárovej sa stalo šitie krojov a výroba doplnkov pre svoje bábiky, do ktorých ich oblieka.

Vydaté ženy si zdobili hlavu vyšívanými rôznofarebnými čepcami, ktoré sa skladajú z mašle, drobných korálikov a račích očiek, na ktoré si uväzovali šatku. Oblečenie z každej regionálnej oblasti

sa vyznačuje osobitými charakteristickými znakmi a sú určené na sviatok, do kostola, rôzne slávnostné udalosti alebo na bežný deň a do roboty. Ženský odev bol výraznejší aj farebne a tvorili ho vyšívané sukne z rôzneho materiálu. Šitý kroj je originál tak, ako sa v skutočnosti nosí. Z bieleho konopného plátna sú zástery, spodník a košielky s nazberanými širokými rukávcami. Sukne nosili barchetové, glotové, farbiarske, štofové, šafolové, kašmírové, ale i hodvábné. Na krku nosili niekoľko radov korálikov a za pásom vyšívanú vreckovku. Muži si obliekali konopné gete, košeľu, širák a na sviatočné príležitosti rajtky. Obúvali si čižmy rovnako ako ženy.

Krásnych krojovaných bábik z horného Požitavia vyrobila pani Pekárová viac ako tristo. Nie sú známe iba v širokom okolí Zlatých Moraviec a na Slovensku, ale zdobia domácnosti aj v Bruseli, Rakúsku, Nemecku,



Austrálii či Južnej Amerike.

Najväčším úspechom na domácej pôde pani Pekárovej bola prvá výstava krojovaných bábik v Topoľčiankach v roku 2005 na prehliadke tradičnej ľudovej tvorivosti KOS Nitra pod názvom Jar ako vyšitá. O rok neskôr sa predstavila svojou ľudovou umeleckou tvorbou na schôdzi Jednoty dôchodcov v Mestskom stredisku kultúry a športu v Zlatých Moravciach, bábikami v Požitavských krojoch v roku 2018 v Mestskom múzeu v Zlatých Moravciach, v PKO Nitra, na Agrokomplexe v Nitre a Annabále v Obyciach.

Autorka mnohých výstav sa predstavila svojou ľudovou tvorbou v roku 2012 aj v Múzeu v Zlatých Moravciach a v roku 2018 otvorením tradičnej tvorivej dielne.

Pre žiakov okolitých škôl pripravila ukážku krajčírkej techniky pri výrobe miniatúrnych krojov s pracovným postupom pri navliekaní a šití rôznofarebných korálok a potrebných doplnkov pre oblečenie krojovaných bábik. Ale aj zaujímavú prácu, ktorá si vyžaduje veľa trpezlivosti a skutočnú lásku k tejto záľube. Najkrajšou súčasťou krojov sú čepce zdobené korálikmi. Na každodenné nosenie boli jednoduché len s čipkou a pre slávnostné príležitosti do kostola a na púte bohato zdobené. Veľa ich ušila aj pre FS Chyzerovčanka.

Bábiky pani Pekárovej zaoberajú do Požitavských krojov prezentujú bohatstvo a krásu slovenského folklóru, naše zvyky a obyčaje v ľudovom obliekaní, prechovávajú úctu k dedičstvu našich predkov a rozvíjanie estetického citenia našej budúcej generácie.



Pribinka a jej vynikajúce výsledky

Škola je výchovno-vzdelávacia inštitúcia. O jej kvalite svedčia aj dosiahnuté výsledky a úspechy, ktoré sú merateľné.

Za každým úspechom ale stojí veľa síl, námahy, odhodlania, vytrvalosti, odriekania, no najmä času. Naša škola má to šťastie, že ju navštevujú šikovní, talentovaní a cielavedomí žiaci, ktorí v spolupráci s ich učiteľmi robia často aj nemožné, aby bola ich snaha viditeľná a mohli byť na seba právom hrdí.

V rámci hodnotenia olympiád a vedomostných súťaží dosahujeme niekoľkoročné významné úspechy na úrovni okresu a Nitrianskeho kraja (napríklad v školskom roku 2018/19 1. miesto v kraji).

Inštitút pre ekonomické

a sociálne reformy realizoval prieskum dosiahnutých výsledkov v školách na území celej Slovenskej republiky. V rámci hodnotenia za školský rok 2021/2022 sa bral ohľad najmä na dosiahnuté výsledky Testovania 5, Testovania 9 a umiestnenia žiakov v predmetových olympiádach a rôznych súťažiach.

Na základe výsledkov prieskumu INEKO sme sa v rámci Nitrianskeho kraja spomedzi 263 škôl umiestnili na 11. mieste, to znamená, že v rámci okresu na nádhernom 1. mieste. V rámci hodnotenia na celoslovenskej úrovni nám



patrí 64. miesto z celkového počtu 1165 škôl.

Tieto naše umiestnenia považujeme za veľký úspech. Všetkým, ktorí stoja za týmto úspechom, patrí veľké ĎAKUJEME. Sme hrdí, že máme okolo seba takých šikovných žiakov a zanietých učiteľov.

Veríme, že spoločnými silami toho dosiahneme ešte veľmi veľa.

Mgr. Lenka Herdová,
riaditeľka ZŠ
Pribinova

Materská škola Kalinčiakova korčuľuje na ľade

Posledný januárový týždeň sa deti z Materskej školy Kalinčiakova zúčastnili kurzu korčuľovania. Niektoré deti stáli na korčuľoch po prvýkrát, ale napriek námahe, ktorú vynaložili pri výcviku, bolo vidieť na ich tvárach úsmev a radosť z pohybu.

V prvý deň boli kroky na ľade opatrné a nesmelé. Deti sa naučili padať, ale aj vstávať. Každý nový deň vstupovali na ľad s veľkými očakávaniami a chuťou naučiť sa niečo nové. Mrazivý vzduch deťom vymaloval líčka aj noštiky na červeno, no posilnené

teplým čajom pokračovali vo výcviku. Všetky deti boli za slúžene odmenené sladkým prekvapením a medailou, ktorá im bude pripomínať pekné chvíle, ktoré strávili na ľade so svojimi kamarátmi a pani učiteľkami. Poďakovanie patrí p. Mariánovi

Pánikovi, inštruktorom kurzu p. Branislavovi Bartekovi a p. Ľubošovi Dobrému za super výcvik našich detí. Ďakujeme!

Kolektív MŠ Kalinčiakova



Krásny úspech Laury Segíňovej zo ZŠ Mojmírova v bio olympiáde

Vedci predpokladajú, že ríša húb zahŕňa približne 250 000 druhov. To je naozaj veľký počet húb, pričom väčšina z nich sú huby mikroskopické a asi 20 000 druhov predstavujú huby s plodnicou, čiže tie, ktoré zaujmajú hubárov.

Fascinujúci svet húb zaujal aj našu deviatačku Lauru Segíňovú, a preto ako tému biologickej olympiády si vybrala práve huby. So svojím posterom sa zapojila do projektovej časti biologickej olympiády v kategórii C, kde získala v okrese kole 1. miesto. Laura svoj projekt rozdelila na 2 časti, venovala sa hubám mikroskopickým a aj hubám s plodnicou. V školskej biochemickej učebni uskutočnila pokusy s kvasinkami, plesňami, paplesňami. Laura overovala teóriu z internetu, pracovala s dostupným materiálom, ale vzorku kvasinky vinnej nám dokonca poskytli vo Vinárskych závodoch

v Topoľčiankach. V našom školskom areáli zisťovala biodiverzitu húb a ich symbiózu so stromami - mykorhízu. Pre piatok pripravila prednášku, na ktorej žiakom zdôraznila najmä zásady zberu húb. Piataci vyplňali dotazník o hubách, prezreli si huby v prezentácii, ale aj hubu prinesenú ich spolužiačkou. Laure srdečne blahoželáme k úspechu na olympiáde a ďakujeme za krásnu reprezentáciu našej školy. Verím, že hubám sa bude venovať aj naďalej, ako povedala: „minimálne pri hubárčení.“

**PaedDr. Hana Verešpejová,
ZŠ Mojmírova**



Dejepisná olympiáda a úspechy žiakov ZŠ Mojmírova



Dejepisná olympiáda, napriek tomu, že skúma dejiny, patrí k tým mladším predmetovým olympiádam. Tento školský rok prebieha práve 15. ročník. Témou tohto ročníka je história vedy a techniky.

Školské kolo v našej škole sa uskutočnilo v decembri a zúčastnení žiaci základnej školy boli úspešnými riešiteľmi.

Postupujúci žiaci našu školu reprezentovali aj na okresnom kole Dejepisnej olympiády, ktoré sa uskutočnilo 8. februára 2023 v priestoroch ZŠ Robotnícka 25, Zlaté Moravce.

Žiaci sa s neľahkými testami popasovali celkom dobre a v každej kategórii boli aj za našu školu úspešní riešitelia.

V kategórii F sa na 1. mieste umiestnil Martin Píšš zo 6. C

triedy, ale táto kategória nepostupuje do vyššieho kola.

V kategórii C sa na 2. mieste umiestnila Ninka Tonkovičová z 9. B triedy a postupuje do krajského kola, ktoré sa uskutoční v apríli v Leviciach.

Všetkým žiakom ďakujeme za vzornú reprezentáciu našej školy, k dosiahnutým výsledkom srdečne blahoželáme a postupujúcej žiačke prajeme veľa úspechov a šťastia v krajskom kole.

Mgr. Mária Záhorcová

Karneval v Materskej škole Prílepy

...šašo, šašo ušatý, kúpil látku na šaty, nemohol si šaty šiť, nemal ihlu ani niť...

A je to tu. Výzdoba v triede MŠ aj na oknách nasvedčovala, že sa niečo veselé chystá. Celý týždeň sme sa rozprávali o fašiangoch, karnevaloch, o maskách, ktoré sme si aj vyrábali a vyfarbovali, a tak sme sa pripravovali na karneval. Deti sa zmenili na krásne karnevalové masky..

V prvý februárový piatok do škôlky zavítala nevídaná návšteva. Červená Čiapočka a Šašo Zušo. Spoločne si pripravili pre deti krásne masky, veľa súťaží, tancov a zábavy. Po promenáde všetkých masiek nasledovalo predstavenie a každá maska bola odmenená potleskom. Mamičky pripravili deťom krásne masky od Batmana, Nindža korytnačky,

Elzy, či Včielky a Fialky, až po zaja Paja alebo Pilota.

Červená čiapočka vysvetlila deťom, čo všetko sme si pre ne pripravili, ako budeme súťažiť, zabávať sa a radovať sa. Ako prvá súťaž bola, kto rýchlejšie spapá chrumky s rukami za chrbtom. Ďalej masky pomáhali mačičke namotať rozmotané kľbko bavlny, prekladali pomocou slamky lentilky z jedného taniera na druhý, skladali domček z paličiek, hádzali krúžky na šaša, triafali loptičku do terča. Medzi tým si spestrili zábavu tancom, spevom a na záver si zahrli stoličkový tanec, čo malo veľký úspech.

Radosť zo zábavy nemala konca-kraja. Červená Čiapočka



a Šašo Zušo odmenili všetky masky diplomom za krásnu karnevalovú masku a pridali aj sladkú odmenu. Karneval a fašiangy bez fánok? To by nemohlo byť, a tak si deti pochutnali na výborných fánkach, ktoré pripravila teta kuchárka.

„Po tanci a divom bále, šepkali si masky v sále. Že už skončil karneval a ohlásil novú jar.“

Deti sa následne v nedeľu 5. februára zúčastnili na Fašiangovej slávnosti v Prílepoch, kde vystúpili v karnevalových maskách, zaspievali, zatancovali i básničky prednášali. Svojím vystúpením obohatili a zabavili všetkých zúčastnených fašiangovníkov.

Zuzana Šalingová

ZUZANA FIALOVÁ ROMAN POLAČIK ZDENA STUDENKOVÁ

Termín: 3.4. 2023 o 18:00hod., divadelná sála MSKŠ Zlaté Moravce Vstupné: 15,- eur

REŽIA: ĽUBOMÍR VAJDIČKA

Donald Churchill

ZAHRÁTE MI MANŽELA?

ALBO MĀLIAR IZIEB

ZLATÉ MORAVCE

Cigánski Diabli

15 ROKOV NA SCÉNE

13.4.2023 18:00 hod.

Mestské stredisko kultúry a športu

Predaj vstupeniek: MSKŠ Zlaté Moravce • t.č.: 037/6423277 Cena: 15,- €

PONUKA NA PRENÁJOM NEBYTOVÝCH PRIESTOROV A POZEMKOV VO VLASTNÍCTVE MESTA ZLATÉ MORAVCE FORMOU PRIAMEHO PRENÁJMU

Mesto Zlaté Moravce v súlade so zákonom SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a podľa Základ hospodárenia a nakladania s majetkom Mesta Zlaté Moravce SM_013/2022, účinných od 01.01.2023 vyhlasuje ponuku na prenájom nasledovných nebytových priestorov vo vlastníctve mesta formou priameho prenájmu:

■ nebytové priestory o výmere 119,69 m² nachádzajúce sa na prízemí v budove so súpisným číslom 1330 (Daňový úrad - kancelária č. 010) na Hviezdoslavovej ulici č. 183 v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku - parcele KN registra „C“, č. parcely 1129/2 o výmere 1211 m² (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoria) zapísanej na LV č. 3453, pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel využitia prenajímaných nebytových priestorov: kancelárske priestory, služby, maloobchod, skladové priestory,

■ nebytové priestory o výmere 22,20 m² nachádzajúce sa na 3. poschodí v budove so súpisným číslom 1330 (Daňový úrad - kancelária č. 306) na Hviezdoslavovej ulici č. 183 v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku - parcele KN registra „C“, č. parcely 1129/2 o výmere 1211 m² (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoria) zapísanej na LV č. 3453, pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel využitia prenajímaných nebytových priestorov: kancelárske priestory, služby, maloobchod, skladové priestory, priestory pre školské zariadenia za účelom výučby,

■ nebytové priestory o výmere 22,20 m² nachádzajúce sa na 3. poschodí v budove so súpisným číslom 1330 (Daňový úrad - kancelária č. 308) na Hviezdoslavovej ulici č. 183 v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku - parcele KN registra „C“, č. parcely 1129/2 o výmere 1211 m² (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoria) zapísanej na LV č. 3453, pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel využitia prenajímaných nebytových priestorov: kancelárske priestory, služby, maloobchod, skladové priestory, skladové priestory, priestory pre školské

zariadenia za účelom výučby,

■ nebytové priestory o výmere 35,00 m² nachádzajúce sa na 1. poschodí v budove so súpisným číslom 1572 („Stredisko občianskej vybavenosti“) na Ul. Duklianskej 2/B v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku - parcele KN registra „C“, č. parcely 2490/2 o výmere 849 m² (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoria) zapísanej na LV č. 3453, pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel využitia prenajímaných nebytových priestorov: maloobchod, služby,

■ nebytové priestory o výmere 48,70 m² nachádzajúce sa na 1. poschodí v budove so súpisným číslom 1572 („Stredisko občianskej vybavenosti“) na Ul. Duklianskej 2/B v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku - parcele KN registra „C“, č. parcely 2490/2 o výmere 849 m² (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoria) zapísanej na LV č. 3453, pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel využitia prenajímaných nebytových priestorov: služby,

■ nebytové priestory o výmere 8,00 m² nachádzajúce sa na prízemí v nehnuteľnosti – stavbe so súpisným číslom 444 (Dom služieb), na Ul. Sládkovičova 1 v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku - parcele KN registra „C“, č. parcely 1885 (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoria), zapísanej na LV č. 3453 pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel využitia prenajímaných nebytových priestorov: maloobchod, kancelárske priestory, skladové priestory, priestory pre školské zariadenia za účelom výučby,

■ časť pozemku o výmere 201,97 m² nachádzajúci na Ul. Nitrianska v Zlatých Moravciach, parcela KN registra „C“, č. parcely 3164/20 (druh pozemku: orná pôda), zapísanej na LV č. 3453 pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel využitia prenajímaného pozemku: nepodnikateľské účely,

■ časť pozemku o výmere 1 198 m² nachádzajúci na Ul. Tekovská v Zlatých Moravciach, parcela KN registra „C“, č. parcely 3408/10 (druh pozemku: orná pôda), zapísanej na LV č. 3453 pre katastrálne

územie Zlaté Moravce; časť pozemku o výmere 1 238 m² nachádzajúci na Ul. Tekovská v Zlatých Moravciach, parcela KN registra „C“, č. parcely 1960/5 (druh pozemku: ostatná plocha), zapísanej na LV č. 3453 pre katastrálne územie Zlaté Moravce; a pozemok o výmere 309 m² nachádzajúci na Ul. Tekovská v Zlatých Moravciach, parcela KN registra „C“, č. parcely 3430/7 (druh pozemku: trvalý trávny porast), zapísanej na LV č. 3453 pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel využitia prenajímaného pozemku: podnikateľské účely,

■ nebytové priestory o výmere 18,00 m² nachádzajúce sa na 1. poschodí v budove so súpisným číslom 1572 („Stredisko občianskej vybavenosti“) na Ul. Duklianskej 2/A v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku - parcele KN registra „C“, č. parcely 2490/2 o výmere 849 m² (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoria) zapísanej na LV č. 3453, pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel využitia prenajímaných nebytových priestorov: ostatné nebytové priestory,

■ nebytové priestory o výmere 18,00 m² nachádzajúce sa na 1. poschodí v budove so súpisným číslom 1572 („Stredisko občianskej vybavenosti“) na Ul. Duklianskej 2/A v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku - parcele KN registra „C“, č. parcely 2490/2 o výmere 849 m² (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoria) zapísanej na LV č. 3453, pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel využitia prenajímaných nebytových priestorov: ostatné nebytové priestory.

Lehota na predkladanie ponúk končí dňa 24.03.2023 o 13.00 hod.

Bližšie informácie o prenájme vyššie uvedeného nebytového priestoru získate na úradnej tabuli a webovej stránke mesta Zlaté Moravce www.zlatemoravce.eu, (Mestský úrad; Predaj, prenájom), prípadne na č. telefónu 037/69 239 22 (Oddelenie majetkovo - právne MsÚ Zlaté Moravce)

PaedDr. Dušan Husár,
primátor mesta

Potrebujete právnicka?

Mesto Zlaté Moravce aj v mesiaci MAREC zabezpečí bezplatné právne poradenstvo

Mesto Zlaté Moravce v spolupráci s Advokátskou kanceláriou CIMMERMANN aj v tomto mesiaci zabezpečuje pre obyvateľov, ktorí majú na území MESTA a OKRESU Zlaté Moravce trvalý pobyt, bezplatné právne poradenstvo.

Obyvatelia môžu uvedenú službu využiť v nasledujúcich termínoch:

8. 3. 2023 (STREDA) 15:00 - 16:00
22. 3. 2023 (STREDA) 15:00 - 16:00

Miesto:

Mestský úrad Ulica 1. mája 2, Zlaté Moravce
 1. poschodie - zasadacia miestnosť



Vo februári nás navždy opustili títo Zlatomoravčania

Silvester Baláž

† vo veku 84 rokov

Margita Barczová

† vo veku 81 rokov

Mária Horváthová

† vo veku 70 rokov

Milan Novák

† vo veku 64 rokov

akad. soch. Štefan Partl

† vo veku 81 rokov



Mestská knižnica v Zlatých Moravciach
 Vás srdečne pozýva na autorskú besedu
 s mladou regionálnou spisovateľkou

Luciou Batovou



Beseda spojená
 s predajom kníh a autogramiádou
 sa uskutoční

23.3.2023 (štvrtok) o 16:00 hod.

v priestoroch Mestskej knižnice
 na Robotnickej ulici

Tešíme sa na Vás!



Milé dámy,

Okresná organizácia strany SMER - SD
 v Zlatých Moravciach

Vás srdečne pozýva na stretnutie

"PRI PRÍLEŽITOSTI OSLÁV MDŽ"

ktoré sa uskutoční

12. marca 2023
 začiatok programu o 15:30 h



v Mestskom stredisku kultúry a športu v Zlatých Moravciach.

V programe vystúpia:

Karol Konárik a Maja Veščicová

Tešíme sa na Vašu účasť.

kino
TEKOV
u v á d z a

ZLATÉ MORAVCE
Marec 2023

2.-3.3.2023 Štvrtok 18.00 Piatok 19.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	12	CREED III Po takmer piatich rokoch sa boxerský šampión Creed vracia na plátna našich kín. Tentoraz bude bojovať s Dameom - bojovníkom, ktorý nemá čo stratiť.	film USA MN do 12 r. 118 min.
3.-4.3.2023 Piatok 17.00 Sobota 17.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	12	BELLA A SEBASTIÁN: NOVÁ GENERÁCIA Milovaná klasika o priateľstve malého chlapca a veľkého bieleho psa prichádza do kín v úplne novom spracovaní. Český dabing.	film FRA MN do 12 r. 96 min.
4.3.2023 Sobota 19.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	12	ŽELANIE K NARODENINÁM Česká komédia o tom, ako sa rodinná oslava môže zvrtnúť na divokú jazdu, pri ktorej si nikto nemôže byť istý vôbec ničím. Vo filme vás bude zabávať nestarnúca Eva Holubová.	film ČR MN do 12 r. 93 min.
5.-6.3.2023 Nedeľa 17.00 Ponelok 18.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	12	JACK MIMOUN A TAJOMNÝ OSTROV Dobrodruh Jack Mimoun so svojimi kamarátmi bude čeliť mnohým nebezpečenstvám džungle Val Verde, v ktorej budú pátrať po legendárnom meči piráta La Busca. český dab.	film FRA MN do 12 r. 104 min.
5.3.2023 Nedeľa 19.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	15	INVALID Nová slovenská čierna komédia je zaplnená originálnymi postavami, jedinečným príbehom a hlavne vtipnými autentickými dialógmi a replikami.	film SR MN do 15 r. 108 min.
7.3.2023 Utorok 18.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	18	MACKO PUF: KRV A MED V stoakrovom lese Macko Puf okrem medu túži aj po krvi. To ale predstavuje smrteľné nebezpečenstvo pre turistov, ktorí tam prichádzajú.	film USA MN do 18 r. 84 min.
8.3.2023 Streda 18.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	15	SLŮŽKA Historická dráma inšpirovaná rovnomenným románom Hany Lasicovej.	film SR/ČR MN do 15 r. 100 min.
9.-10.3.2023 Štvrtok 18.00 Piatok 19.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	15	VRESKOT 6 V pokračovaní kultovej hororovej série sa diváci môžu tešiť na nového brutálneho zabijáka v maske, ktorý vyčíňa v New Yorku.	film USA MN do 15 r. 120 min.
10.-11.3.2023 Piatok 17.00 Sobota 17.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	U	ŮŽASNÝ MAURIC V tejto animovanej komédii vás bude zabávať prefikáný kocúr Mauric, ktorý so svojimi kamarátmi vymyslí plán, ako oškľbať obyvateľov malého, ospalého mesta.	film VB MP 93 min. slov. dabing
11.-12.-13.3.2023 Sobota 19.00 Nedeľa 19.00 Ponelok 18.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	12	VILLA LUCIA Táto komédia rozpráva príbeh trojice kamarátov, ktorých ešte aj po tridsiatke spája spomienka na spolužiačku zo strednej školy, Luciu Renerovú. Sú tu vtipné, hláškami okorenené dialógy a situácie, ktoré diváka určite rozosmejú.	film SR/ČR MN do 12 r. 112 min.
16.-17.3.2023 Štvrtok 18.00 Piatok 17.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	12	65 Kapitán vesmírnej lode spolu s malým dievčaťom stroskotá na neznámej planéte. Ak chcú prežiť, musia čeliť dinosaurom a obrovskému asteroidu, ktorý sa na nich rúti.	film USA MN do 12 r. 94 min.
17.-18.-19.3.2023 Piatok 19.00 Sobota 19.00 Nedeľa 18.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	12	SHAZAM! HNEV BOHOV Billy Badson a jeho súrodenci z pestúnskej rodiny sa stále učia skíbiť ich životy tínedžerov s ich životmi superhrdinov. Ich superschopnosti ale preveria Atlasove dcéry, ktoré sa nezastavia pred ničím.	film USA MN do 12 r. 132 min. slov. dabing
18.-19.3.2023 Sobota 17.00 Nedeľa 16.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	U	ŮŽASNÝ MAURIC V tejto animovanej komédii vás bude zabávať prefikáný kocúr Mauric, ktorý so svojimi kamarátmi vymyslí plán, ako oškľbať obyvateľov malého, ospalého mesta. slov. dabing	film VB MP 93 min.
21.-22.3.2023 Utorok 18.00 Streda 18.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	12	OSTROV Rozhádaní manželia, ktorí už nechcú byť spolu na opustenom ostrove zistia, že hádky a spory sú zbytočné. Dobrodružná romantická komédia, v ktorej si každý príde na svoje.	film ČR MN do 12 r. 100 min.
23.-24.3.2023 Štvrtok 18.00 Piatok 19.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	15	JOHN WICK 4 Zbesilú jazdu od New Yorku cez Paríž, Osaku až po Berlín si nenechajte ujsť! V štvrtej kapitole John Wick možno konečne unikne svojim nepriateľom.	film USA MN do 15 r. 169 min.
25.-26.3.2023 Sobota 17.00 Nedeľa 16.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	U	MŮMIE V tejto detskej animovanej komédii sa tri egyptské múmie vydávajú na bláznivú cestu do Londýna, v ktorom musia nájsť starý ukradnutý prsteň kráľovskej rodiny.	film SPA MP 100 min. slov. dabing
25.-26.3.2023 Sobota 19.00 Nedeľa 18.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	12	BUĎ CHLAP! Takmer štyridsiatnik Pavel stretol svoju detskú lásku Terezu a prežil s ňou dobrodružnú noc. Lenže podľa Terezy nie je skutočný chlap a preto sa prihlási do výcvikového tábora v Tatrách, aby dospel a dokázal svojej miljej, že je na vzťah pripravený.	film ČR MN do 12 r. 96 min.
28.-29.3.2023 Utorok 18.00 Streda 19.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	12	VILLA LUCIA Táto komédia rozpráva príbeh trojice kamarátov, ktorých ešte aj po tridsiatke spája spomienka na spolužiačku zo strednej školy, Luciu Renerovú. Sú tu vtipné, hláškami okorenené dialógy a situácie, ktoré diváka určite rozosmejú.	film SR/ČR MN do 12 r. 112 min.
30.-31.3.2023 Štvrtok 18.00 Piatok 19.00 vstupné: zľ. 5€ a 6€	12	DUNGEONS & DRAGONS: ČEŠŤ ZLODEJOV Niet nad poriadne dobrodružstvo! Čakajú vás fantastické svety plné príšer, kúziel, mágie, humoru, ale predovšetkým svojrázna partia hrdinov, ktorých si jednoducho zamilujete.	film USA MN do 12 r. 134 min. slov. dabing

Upozornenie! Pri filmoch, ktoré majú vstupné 5€, platí zľava 1€ (t.j. 4€ vstupenka) pre deti, študentov a ZŤP.

Predpredaj vstupeniek vždy 1hod.pred predstavením v MSKŠ.

zlatemoravce.info/program-kina-tekov

facebook.com/KinoTekovZlateMoravce

Digitalizáciu Kina Tekov finančne podporil Audiovizuálny fond.



Výzva na podanie návrhov na ocenenie ŠPORTOVEC ROKA a OSOBNOSŤ KULTÚRY Mesta Zlaté Moravce za rok 2022

Mesto Zlaté Moravce aj v roku 2023 ocení najúspešnejších športovcov mesta a osobností kultúry mesta za rok 2022. Podujatie sa bude konať pod záštitou primátora Mesta Zlaté Moravce PaedDr. Dušana Husára a Komisie školstva a kultúry pri MsZ v Zlatých Moravciach.

Kategórie na ocenenie Športovec roka 2022:

1. Jednotlivci seniori
2. Jednotlivci juniori
3. Kolektívy seniori
4. Kolektívy juniori
5. Zdravotne oslabení športovci (jednotlivci a kolektívy spolu)
6. Združenie technických a športových činností (jednotlivci a kolektívy spolu)
7. Tréneri
8. Ocenenie primátora mesta za celoživotný prínos v oblasti športu

Kritériá pre nomináciu:

Úspešná reprezentácia mesta, umiestnenie na Majstrovstvách Slovenska v roku 2022

Návrh na ocenenie musí obsahovať:

- Meno a priezvisko športovca
- Vek športovca
- Názov TJ alebo športového zväzu
- Kontaktná adresa
- Telefónny kontakt
- E-mail
- Dosiiahnuté úspechy iba za rok 2022 (kategórie 1 až 7)
- Dosiiahnuté celoživotné úspechy - v kategórii č. 8
- **Fotografia v elektronickej podobe (zo športového zápolenia alebo na stupni víťazov)**

Kategórie na Osobnosť kultúry za rok 2022:

1. Jednotlivci
2. Kultúrny súbor
3. Vedúci kultúrneho súboru alebo organizácie
4. Ocenenie primátora mesta za celoživotný prínos v oblasti kultúry

Kritériá pre nomináciu:

Úspešná reprezentácia mesta, dosiahnuté úspechy v rámci Slovenska v roku 2022

Návrh na ocenenie musí obsahovať:

- Meno a priezvisko
- Názov súboru, v ktorom účinkuje, ktorý riadi
- Kontaktná adresa
- Telefónny kontakt
- E-mail
- Dosiiahnuté úspechy iba za rok 2022 (kategórie 1 – 3)
- Dosiiahnuté celoživotné úspechy – kategórii č.4
- **Fotografia v elektronickej podobe (z vystúpenia alebo osobná fotografia)**

Návrhy na ocenenie Športovec roka a Osobnosť kultúry Mesta Zlaté Moravce 2022 je potrebné zaslať elektronicky na e-mail: dagmar.chrenkova@zlatemoravce.eu do 20. marca 2023.

